



象鼻屋

竹福园幼儿园中二班  
顾欣悦(证号1537129)

青花瓷

戎徐小学401班  
小记者 毕鑫  
(证号1503918)  
指导老师 金巨剑

在路上

## 游安昌古镇

江东中心小学华光校区401班  
小记者 李子飞(证号1503214)

元旦那天,我们一家三口游了安昌古镇。

下了车,没走几步,就来到一条长廊。说是长廊,其实也就十来米长。虽说不长,却很宽,六七个人可以并行。坐在长廊上往河那边望去,此时,正好没有乌篷船经过,河面就像被定住了,清晰地倒映出桥洞和老房子,像一面巨大的镜子。

过了长廊,就进入了最热闹的地方——水上老街。这老街的不同之处就在于,它是建在水边的,还有着浓浓的地方特色!第一:腊肉。瞧,这数不清的小鹤鹑挂满铁杆,整齐划一地排列着,活像衣架上的短袖衬衫。铺子上摆着肥嘟嘟的大猪头,正高高地翘着丑陋的猪鼻,甩着一对大耳朵。屋檐下晒着长长的大青鱼,在阳光的照耀下,红彤彤的,全身透亮,就像一个个鱼灯笼。最常见的要数腊肠了,这一路看过去,挨家挨户都晾着腊肠。一串接一串的腊肠,成了一道亮丽的风景线。门前挂满了,屋檐下挂满了,就连几座桥上也挂满了。密密的腊肠,就像富有个性的百叶窗,绕上绕下,没完没了。第二:扯白糖。一个老奶奶把凉透了的糖浆套到木桩上,把一根木棒卷入糖浆,用力地拉回来,扯得长长的;再套上去,再往外拉。就这样拉拉扯扯,直到拉不动了,奇怪的现象也发生了,黄黄的糖浆变成了银丝一般。

又走了好长的路,我们找了水边的一家饭馆坐下。不时有乌篷船经过,船儿轻巧地滑过河面,好像没有任何阻力,戴着旧毡帽的船夫轻松地踩着船桨,这工作对他来说是再容易不过了。阳光将晃动的河水反射在木墙上,水光斑驳。我想:这老街真是“碧水贯街千万居,彩虹跨河十七桥”!

指导老师 孙凌雁

## 绍兴东湖之旅

孙文英小学403班小记者 孙婧涵(证号1502981)

那天,我与爸爸妈妈共同见证了绍兴东湖的庐山真面目。

到了东湖,你可以看见湖面上停着一只只船身狭小的乌篷船,它是绍兴独特的交通工具。乘上乌篷船,悠悠荡荡地在湖水中游行,整个人都沉醉在了东湖美之中。观看东湖的崖壁,远看、中瞧、近观各有不同。远远望去,整座山犹如一幅黑白水墨画。沿着弯弯曲曲的湖中小径,可以看见由悬崖峭壁组成的陶公岛、仙桃洞和各式各样的古桥,让我目不暇接!沿着一条道,穿过郁郁葱葱的树林,登顶远眺,整个“水石大盆景”尽收眼底。

“箬笠东湖,凿自人工。壁立千尺,路险难通。大舟入洞,坐井观空。勿谓湖小,天在其中。”这就是美丽的东湖!

指导老师 周飞朝

## 海南的植物

江东实验小学樱花校区三(2)班  
小记者 陈知涵(证号1501891)

假期里,外公外婆带我去了海南的“母亲河”——万泉河。河水十分清澈,河边种了许多植物,有庞大的榕树、低矮的花叶甲连翘、形象的酒瓶椰、奇特的针葵、芬芳的非洲茉莉、长寿的苏铁……

看看酒瓶椰吧,它属于棕榈科,树干像个大酒瓶,树叶卷卷的,十分可爱。再看看老人葵,长着巨人手掌一样的叶片,跟苏铁一样古怪的树干,整个外形真的像一位老人,它的别名竟然叫“华盛顿”,跟我的英文名一模一样。还有一种散尾葵,它也属棕榈科,叶子与普通棕榈树相似,但树干却长成竹子状,我给它取了一个别名叫“四不像”。最后来看看假花生,又名“异果山绿豆”,属蝶形花科,听说它的果实有点像花生。

海南的热带植物种类太丰富了!

指导老师 庄蓓

## 鳄鱼馆里看鳄鱼

江东实验小学403班小记者 李承翰(证号1501949)

最近流行一句:世界那么大,我想去看看。于是,妈妈带我们去了泰国,令我印象最深的就是鳄鱼馆了。

走进鳄鱼馆,我们到了一个池子边,里面有几十条鳄鱼,有的泡在水里,只留两只眼睛警觉地向四周侦查;有的趴在岸上晒太阳,张着嘴巴一动不动,似乎在等天上掉下一块肉。我注视了它们很久,它们始终纹丝不动,让我不禁怀疑,难道这是鳄鱼的雕像吗?这时,一条鳄鱼向前挪了一小步,这才消除了我的怀疑。

接下来,导游给我们安排了一个惊险的活动——钓鳄鱼。钓鳄鱼的竿又粗又长,粗粗的绳子下面没有鱼钩,只有一只用绳子绑着的死鸡。我拿着竹竿慢慢地放下去,一条老谋深算的鳄鱼虎视眈眈地盯着鸡,忽然,它把身子一缩,又往前一扑,吓得我赶紧把绳子往上一提。幸好没有咬到,不然我都担心自己会被它扯下去。但是,它的嘴张开后又快速合拢,发出“咔嚓”一声巨响,还是让人胆寒的。

最后一个节目是我见过的最惊险的人鳄大战。一位叔叔慢慢靠近一条鳄鱼,把一条胳膊伸进鳄鱼的血盆大口里。奇怪的是,鳄鱼既不咬,也不动。正当我百思不得其解时,那位叔叔又把自己的头伸了进去!我屏住了呼吸,真怕发生什么可怕的事。但是,直到叔叔把头收回,鳄鱼才“咔”一声把嘴合上了。好险啊!

看完人鳄大战,鳄鱼馆之行也结束了。我仍忘不了那群鳄鱼,忘不了那惊险的一幕幕……

指导老师 郑峰波

## 乌龟一家人

宁波市实验学校505班小记者 张舒婷(证号1505002)

在我家生活着快乐的乌龟“一家人”。

春天的时候,我去花鸟市场买回了三只大小不同的乌龟。我将它们放在一只大大的脸盆里,心想着让它们“一家子”好好在里面玩耍。可谁知,当我晚上回家的时候,发现盆里只有一只最小的乌龟了。我和爸妈一起寻找“出游”的乌龟,找了半天,累得我们满头大汗,终于找齐了。可是第二天,它们又在我外出的时候故伎重演了。第三天,我让爸爸给我买了一只很深的大水桶,哈哈,我想这次它们应该不会集体出游了吧!果然,等我晚上回家,它们都安然地呆在大水桶里,真好!

现在,我的乌龟们已经习惯了在水桶里的生活,每天都会乖乖地坚守自己的阵地,和我也已经熟悉了。我想它们也应该亲密地成为“一家人”了吧。太阳出来的时候,我就带它们去公园走走,让它们一起散步。每当那个时候,路人都会好奇地看看我的乌龟们。

有了三只乌龟的陪伴,我的生活就更有乐趣了!

指导老师 梁莲珠

## 小猫·小雪

广济中心小学301班小记者 张楚越(证号1519095)

我家的小猫叫小雪,它三个月大了。它浑身雪白雪白的,肥肥的,眼睛一只像蓝宝石,一只像绿宝石。小雪长着粉嫩的鼻子,还有一张长满尖牙的小嘴巴。

小雪很顽皮,特别喜欢和我们一起睡觉。它经常趁我们的门留一点儿缝隙时钻进来,趴到床上,有时还钻进被窝里。如果你来赶它,它就躲到床底下。昨天,我的塑料夹子掉到地上了,小猫跑过去抢,妈妈用玩具引诱它,才把它骗走。有时候,它还会咬着自己的尾巴转圈圈,也不怕晕倒。

小雪还很会享受。星期六中午,我发现小雪躺在阳台上,背朝我在懒洋洋地晒太阳,看起来无比惬意。我学着“喵喵”叫,小雪懒散地回过头来,缓缓地睁开双眼,瞥了我一眼,又回过头去继续晒太阳。

我家的小雪真是又可爱又顽皮,我们都很喜欢它。

指导老师 胡美玉

## 九龙湖的猴子

镇明中心实验校区104班小记者 纪斯瀚(证号1500044)

双休日,爸爸妈妈带我去九龙湖玩。我们乘坐游轮来到了湖心景点——猴岛。

一只只小猴子非常活泼,桃子形的面孔上嵌着两只闪着金光的眼睛,骨碌骨碌地直转,好像在打着什么主意。小小的鼻子又塌又扁,而鼻孔却很大。鼻子下面有一张尖尖的大嘴巴,可爱极了!一身棕色的毛,仿佛是件毛皮大衣。最引人注目的还是它们那光光的、红红的屁股。小猴子的动作十分敏捷,看到我们来了更兴奋了。有的蹦蹦跳跳地和同伴们追逐打闹;有的在钢丝上倒立。玩得高兴时,它们还会大声尖叫,非常刺耳。

指导老师 俞红飞

## 未来的智能笔

我期望拥有这样一支笔,它不仅具有普通笔的所有功能,最重要的是,这种笔具有人脑的智能。2040年,我终于发明了它。现在就让我来介绍它吧!

我设计的这支智能笔被我命名为“CYD”,因为我的姓名是“陈莺丹”。CYD多功能笔外观看上去简约流畅,笔套上多了三个按钮。第一个红色按钮安装了“错字辨析器”,一旦它检测到你写错别字了,就会发出“呜呜呜”的警报声。第二个蓝色按钮也有奇妙的功能,它会毫不留情地射出一道蓝光,转眼间就像有一块隐形的橡皮直接把你写得不规范的字擦掉。我眉飞色舞地继续讲解:“第三个绿色按钮,按一下它,可以准确地猜测出你的心理活动。”我的小学同桌郑媛尔听得目瞪口呆,我和她当场做了个实验。郑媛尔先用普通笔在白纸上写下一段话,再取过CYD笔按了一下绿色按钮,不可思议的一幕出现了:同样的话出现在新的白纸上!

## 动物故事

## 我养蚕宝宝

栎木小学103班小记者 苏叶冰洁(证号1502644)

前几天,我们班的蒋欣茹送给我十条蚕宝宝,我很喜欢。吴宇轩看见了,也想要,我就把其中的两条送给了他。他开心得不得了,我也很开心。

每天放学一回家,我就去看那些蚕宝宝。它们身体小小的,长长的,有点像蚯蚓。我喜欢去轻轻地摸摸它们,它们很软,感觉很舒服。妈妈不敢去碰它们,可我一点儿也不怕。我对妈妈说:“哈哈,以后就由我来照顾蚕宝宝吧!”

我每天给它们吃新鲜的桑叶,我还要和它们做好朋友呢!

指导老师 周晓萍

## 可爱的小白猫

江东外国语实验小学北校区202班

小记者 谢芸(证号1502756)

我的老家有一只可爱的小白猫。小猫可漂亮了!全身的毛洁白得就像白云。一双眼睛圆溜溜的,到了晚上就会发亮,像两颗闪亮的宝石。它的耳朵一只黑色,一只白色。

小猫可聪明了。每当我回到老家时,它都会围着我喵喵地叫,好像在说:“欢迎回来,小主人。”还有一次,我拿了一些米饭给它吃,它一直看着我,不吃。我知道了它的意思,就拿了一条小鱼放在米饭上,之后它就津津有味地吃了起来。

小猫是我家的开心果,我越来越喜欢它了!

## 有趣的蝴蝶展览

镇明中心实验校区204班小记者 闵瑞(证号1505452)

星期天,我和爸爸一同去看蝴蝶展览。

一进门,我就看见了两边的墙壁上、柜台里放着许许多多的蝴蝶标本,有红色的、黄色的、紫色的、黑白相间的……它们有的大,有的小,每只蝴蝶都张开着翅膀,一副展翅欲飞的姿态,好似一不留神就会飞入花丛中。最让我惊叹不已的是用蝴蝶做成的画像,有凶猛的老虎、千奇百怪的小鱼,还有北京奥运会五环和吉祥物福娃们呢。

我看得着了迷,不禁赞叹:这是多少艺术家的心血啊!

指导老师 赖登曲

## 花花受伤了

江东实验小学一(2)班小记者 胡思源(证号1501890)

花花是我家养的一只小狗狗,只有八个月大,和我的铅笔一样长。花花的眼睛亮晶晶的,好像两个玻璃球,全身长着卷卷的毛,就像一个毛绒玩具。我们全家人都很喜欢它,有人说花花是爸爸的第二个女儿。

上周五晚上,爸爸把花花放在自行车的篮筐里去兜风。没骑多久,花花突然从篮筐里跳了出来,重重地摔在了地上。花花叫着,爸爸赶紧把它从地上抱起来,再一摸它的腿,发现摔断了。爸爸马上把花花送到宠物医院,医生给它拍了片,诊断出花花的腿骨折了,要一个多月才能好。

听到花花受伤的消息,我伤心地流下了眼泪,心里一直在想:花花,你一定要快快好起来!

指导老师 任珊

## 我和仓鼠“小白”

惠贞书院小记者 舒远微(证号1515479)

小白是一只全身雪白的仓鼠,它是我从花鸟市场带回来的。

小白的尾巴短短的,眼睛亮亮的,可爱极了。它贪吃又贪睡,每天早上我都看见它在睡大觉。它住在一个大笼子里,笼子里有一个小小的塑料房子,它一般住在里面。有一次,我给它换木屑,把笼子打开,把塑料房子的顶也掀掉。正在里面睡觉的它吓了一跳,一溜烟地跑到了下面。我趁机把这里的木屑拿走了。过了一会它又跑了上来,在里面转来转去,左闻闻、右闻闻,左看看、右看看,好像在说:“咦,我存的粮食去哪了?木屑去哪儿了?”妈妈说:“哈哈,没有了,找不到了。”一边趁它发愣的机会把它捉进了旁边蓝色的小笼子。进了笼子它就咬笼子,爬来爬去找出口,好像在愤怒地抗议:“放我出去!我要去找我的粮食和木屑!”

小白多可爱呀!它可不仅仅是我的宠物,还是我的朋友呢!

新思维学校高新区三年级小记者 陈莺丹(证号1516505)

怎么样,我设计的CYD智能笔很牛吧?

老师的话:

陈莺丹小朋友在习作中善于打开想象的翅膀,值得点赞。一、这篇想象文章,主题比较积极,小作者表达了自己想拥有一支智能笔的愿望,要让智能笔为人类服务。二、小作者用活泼、互动的语调,比较具体而又形象地介绍了自己设计的智能笔,想象虽然夸张,但也符合生活中人们书写活动的逻辑;三、小作者巧妙的构思,大胆而又神奇的想象,绘声绘色的描述,既彰显了自己熟练的文字功底,又将一支让人充满好奇和期待的智能笔呈现在了读者面前。

新思维学校教师 王云敏